



麻雀

八达小学四(7)班 王珺行
证号:23011000372
指导老师:谢玲

麻雀,这种小巧玲珑的动物,虽然体形娇小,却充满了生机与活力。它们的头顶长着灰褐色的羽毛,像戴着一顶小头盔,而那双黑黝黝的眼睛,犹如两颗闪烁的宝石,透露出无尽的好奇与灵动。

在我家门口的大树上,居住着一群麻雀。它们总是紧密地排成一排,互相挨着,好像在享受着这难得的亲密时刻。不时地,它们用尖尖的嘴巴这里啄啄,那里碰碰,似乎在品味着生活的细节。每当我推开窗户,它们总是在我阳台上欢快地跳跃着,有的展开翅膀,有的蹦蹦跳跳,仿佛在告诉我,生活是多么美好。

麻雀们已经成为了我们家的常客,有时甚至会有一只或两只麻雀飞到我窗前,啄啄我家的窗户,仿佛在邀请我参加它们的音乐会。每当我听到它们欢快的歌声,我的思绪就会被带入到一个充满想象的世界,编织出各种有趣的故事。

麻雀的警惕性非常高。当它们找到食物后,并不会立刻去吃,而是站在一旁左瞧瞧,右看看,以确认没有危险之后,才会放心地走上前去。吃东西时,麻雀们也从未放松警惕,它们一边吃一边观察周围的动静,敏锐的洞察力似乎变成了它们躲避危险的本能。

麻雀们自由自在地生活在我们的身边,陪我们度过了一年又一年。它们的存在给我带来了无尽的欢乐。我珍视这些小小的生命伙伴,感激它们为我的生活增添了无尽的色彩和活力。

小蚂蚁运饼干

白鹤小学三(6)刘一阳
证号:23040110644 指导老师:汪慧

一天,阳光明媚,几只小蚂蚁出去寻找食物。它们来到小河边,但是一无所获。这时,小蚂蚁豆丁远远地看到河对岸有一大盒饼干,但是河上游有一个瀑布,水流湍急,这让它们感到非常困扰。

小蚂蚁布丁想出了一个主意,它搬来一片树叶,想用它作为小船来过河。然而,树叶一下水就被水流掀翻了。

小蚂蚁豆丁又想:这样过河太危险了,我得再想个好办法。它注意到河边有几个核桃壳,高兴地说:“核桃壳是船形的,而树叶是平的,所以核桃壳一定比树叶漂得稳。”

于是,小蚂蚁们齐心协力把核桃壳推到小河里,果然像豆丁说的那样,核桃壳漂得很稳。小蚂蚁们放心地爬上核桃壳,划着小船到达了对岸,并搬回了一小块饼干。然后,它们又划着核桃壳回到河的这一边,把饼干带回了家。

回到家后,蚂蚁皇后问:“你们搬回了这么多饼干,真了不起!你们是怎么做到的?”

小蚂蚁们异口同声地回答:“只要多想办法,肯动脑筋,就没有解决不了的问题!”

我想养的小动物

天元小学2101班 刘浩然
证号:23040250260 指导老师:邓年珍

我想养鸚鵡,因为它们的羽毛色彩斑斓,眼睛周围的羽毛雪白如云,头部火红如霞,胸部金黄如阳光,尾巴则是墨绿与天蓝交相辉映,外表美丽得令人眼花缭乱。

鸚鵡的眼睛圆溜溜的,就像一颗黑葡萄,而它的鼻子更是独一无二!竟然长在嘴巴上,真是让人大开眼界。

它性格温顺,不容易发脾气。在享受美食时,它会优雅地走到食物前,用嘴巴轻轻地啄食。而当夜幕降临时,它会飞到固定的支架上,安然入睡。鸚鵡的智慧也让人惊叹,它们会模仿人类说话,如果你对它说:“你好”,它也会跟着学说:“你好”。

鸚鵡是一种美丽、奇特、惹人喜爱的动物。如果有机会养一只,我会用心去照顾它、训练它,与它共度美好时光。

乌鸫成长记

天元小学2007班 张雨萱 证号:23040250232

那是一个阳光明媚的早晨,我从睡梦中醒来,听到妈妈兴奋地喊我:“崽崽,快来看,我们家阳台外面的架子上有一个鸟窝!”我走到阳台,看到鸟窝里有两枚小巧玲珑、灰白相间的鸟蛋,上面镶嵌着一块块黑斑。

由于鸟妈妈怕人,一见人就飞走了,这给我观察它的生活带来了不便。为了不打扰它,妈妈特意买了一个监控摄像头安在鸟窝旁边。

我们全家对这个突然造访的“新客”都不太了解,妈妈猜测它是乌鸫,爸爸则认为它是八哥。我上网查找资料后发现它叫乌鸫。

大约过了一个星期,我发现鸟窝里的

四枚蛋没有任何动静。再仔细看,发现窝里又多了四枚蛋。又过了许多天,小乌鸫竟然悄悄地出生了,它们粉嫩可爱,每当鸟妈妈回来时,小家伙们会争抢着被投喂。

又过了大约一周,小乌鸫开始变黑,褪去了之前粉红的稚嫩,这代表它们在成长。有一天,我再去看时,窝里竟然少了一只小乌鸫。查看监控后发现,有一只已经长大飞走了。

现在那个曾经热闹角落只剩下空荡荡的鸟窝了。我默默祝福那些飞走的小乌鸫能在自由的天空下展翅高飞,收获自己的快乐与幸福。

蓝鸚鵡

红旗路小学2106班 言思承 证号:23010840212 指导老师:黎秀莹

我心爱的蓝鸚鵡,它的外貌非常漂亮。它有一个圆溜溜的脑袋,从正面看是白色的,背面则覆盖着黑白相间的鱼鳞状羽毛,就像白头翁带的花头巾一样独特。它有一双像黑豆一样圆滚滚的黑眼睛,闪烁着明亮的光芒。它的喙形状独特,既不像鸡的喙那样尖尖的,也不像鸭的喙那样扁扁的,而是弯弯的,像钩子一样,差点儿就钩到自己的脖子了。从喙以下到胸腹部的羽毛是浅蓝色的,它张开翅膀时,就像一个个穿着蓝色纱衣的舞者,亭亭玉立地站在那里。它的尾羽细长且从深蓝色渐变成黑色,非常引人注目。它还有一双强健有力的爪子,爪子有三根,两根在前,一根在后,这使得它可以昂首挺胸地站在栖杆上。

我的蓝鸚鵡非常活泼好动。我们把它养在笼子里,它可以一刻不停地边叫边跳,做出各种活泼可爱的动作。它可以倒悬、侧挂,就像体操运动员玩单杠一样,非常厉害。

蓝鸚鵡也非常爱干净。每天清晨它都会扭过头去啄背上的羽毛,然后把羽毛一根根竖起来,抖一抖,再收回羽毛,这就是它每天必做的“洗澡”任务。如果爸爸没有及时清理它的家,它就会咕咕地不停叫唤,直到爸爸清理完毕为止。

我心爱的蓝鸚鵡虽然很漂亮,但唯一遗憾的是它还没有学会说话。我希望能教它学会第一句话——你好!这样我们就可以进行对话了。

我爱我的蓝鸚鵡,它是我的好朋友。

蜜蜂

南方三小四(6)班 杨清雅 证号:23020620415 指导老师:文星

起来!每当我遇到困难,不想继续练习的时候,一想到蜜蜂们每天都在坚持采蜜,无论多么枯燥,我就能重新振作起来。

可能很多人都会觉得蜜蜂嗡嗡的声音很吵,而且还会担心被扎。然而在我看来,蜜蜂不仅非常勤劳,而且很团结,它们齐心协力地坚持做好同一件事情。只要人们不故意激怒它,它是不会主动攻击人类的。我们应该学习蜜蜂坚持不懈、热爱劳动的精神。每当我感到困倦或者遇到困难的时候,我都会想起那群勤劳的蜜蜂,它们的精神激励着我继续前行。

国宝大熊猫

醴陵市姜湾小学278班 朱雨彤 证号:23092170465 指导老师:廖妩君

提起大熊猫,可谓家喻户晓,人见人爱。作为中国的国宝,它深受全球的喜爱。

大熊猫的皮毛油亮亮的,就像披着一件黑白相间的大衣。两个大大的黑眼圈就像一副漂亮的墨镜,闪烁着亮晶晶的光芒。四肢和肩膀油黑油黑的,圆圆的脑袋上长着一对黑耳朵,可爱至极。

你可能想知道为什么大熊猫会被称为国宝?首先,大熊猫是一种珍稀物种,全球分布范围极小,数量非常少,这使得它们具有很高的价值。其次,大熊猫是独特的,属于熊科中最为特殊的一员,是活化石之一,这也增加了它们的珍贵程度。此外,大熊猫的繁殖能力有限,数量稀少,这也使得它们更加珍贵。最后,大熊猫是中国文化的象征。

大熊猫实在是太可爱了,我非常喜欢它!



走进“一滴水的旅程”

北星小学318班 周擎宇
证号:23031211153

水,这神秘的生命之源,它的旅程究竟是怎样的呢?8月17日上午,我有幸作为小记者,带着求知的小红帽,走进了株洲市污水处理厂,揭开了一滴水的神秘面纱。

映入眼帘的是一座错落有致的假山,里面的小金鱼在清澈的水中自由游弋。这水,竟然是经过污水处理的中水!带着既惊讶又兴奋的心情,我开始了这次探索之旅。

首先,我们来到了预处理区。预处理工艺段的主要任务是去除污水中大件的漂浮垃圾,如塑料袋等。在预处理工艺段的底部,有一个仅指甲盖大小的网子,用来过滤大件漂浮物。处理后的污水会通过一个像坦克履带的东西被运送出去。

接下来,我们来到了生化处理区。生化处理工艺段是利用微生物进行有机物分解。然后,我们来到了深度处理区,这里有一个像面条一样的MBR膜池。MBR膜池的作用是让脏水通过膜池过滤一遍后,瞬间变得清澈透明。

最后一站是紫外线消毒池。经过紫外线消毒池过滤后的水就可以直接投入湘江了。为了让我们直观地了解污水处理工艺的再生水水质,讲解员用一个长长的勺子从池子里舀起一勺水。我们惊呼:“这太神奇了!太干净了!”

这次参观让我深刻认识到水资源的宝贵和保护环境的重要性。从今以后,我将更加珍惜每一滴水,保护我们共同的地球家园。

参观法院有感

九方小学(五)5班 罗恺艺
证号:23031170507 指导老师:陈琳

9月8日上午,作为校园记者,我们充满期待地参观了法院!

在法院工作人员的引领下,我们参观了立案诉讼服务中心和第一审判庭,通过“零距离”的体验,我们深入了解了法治的内涵和精神。

在普法宣传课上,法官叔叔赠送了一本漫画版的民法典宣传手册,并运用生动的案例为我们解读了关于未成年人犯罪的法律知识。在这个过程中,我们小记者们积极提问,法官叔叔耐心细致地一一解答,满足了我们对于法律知识的渴望和好奇心。

这次活动让我们增长了法律知识,深入了解了法院文化,感受到了法律的神圣和庄严。参观结束后,我们深刻认识到法律的重要性,并立志要成为遵纪守法的好少年。通过这次活动,我们不仅拓宽了视野,还收获了宝贵的人生经验和成长感悟。

参观“中国铁建”

八达小学二(3)班 胡瑾瑜
证号:23011000133 指导老师:蒋爱萍

在蒋老师的带领下,我们今天来到了“中国铁建”进行参观。一路上,我们轻声细语地讨论着对这次参观的期待,不知不觉间,我们便来到了目的地。

下车后,我们在工作人员的引导下戴上了安全帽,并前往了生产车间。同学们被这个“庞大”的车间所震撼,情不自禁地发出了一声声惊叹:“哇,好壮观啊!”我们随着工作人员一一参观了车间的设备,其中最吸引我们的是钢轨压制机。当工作人员将铁放入机器中用高温加热后,机器轻轻一压,便形成了想要的形状。经过冷却后,钢轨变得非常坚硬。看到这一幕,我们不禁感叹:“不愧是‘基建狂魔’啊!太厉害了!”

接着,我们又参观了“智能仓库”,这个仓库是用来储存铁轨零件的。当人们需要存取零件时,只需使用电脑操控机器,机器便会通过传送带轻松地存取所需的零件,真是太神奇了!

参观结束后,我们还听取了讲解员对“中国铁建”的详细讲解。我深感“中国铁建”不愧为开路先锋;他们逢山开路、遇水搭桥,就没有他们做不到的事。我要学习他们那种克服困难、勇往直前的精神!

最快乐的一次活动

红旗路小学2006班 刘沐雅
证号:23010840172 指导老师:罗金珍

清晨,我早早地醒来,因为今天我们要亲手制作美味的饼干!我匆忙地穿上小记者者的制服,解决了早餐和中药后,背起书包,向电梯奔去。

我们终于到达了目的地,一个美丽的小屋子。屋子里有许多材料和工具,我们都兴奋地开始制作。有的同学认真地搅拌面粉和鸡蛋,有的同学认真地切割巧克力和坚果。我们一边制作,一边交流,一边欢笑。这是一个充满欢乐和团结的时刻。

我们小心翼翼地走着,仿佛踩在棉花上一样轻柔。罗老师捕捉下了我们的每一个动作,我们也尽力做到最好。虽然上楼时有些响声,但我们都在努力保持安静。终于,我们到达了目的地,心情格外愉悦。

我们的饼干终于烤好了!我们高高兴兴地拿着自己亲手制作的饼干,开始了回学校的路程。路上,我们一边品尝着自己的杰作,一边欣赏着路边的美景。阳光明媚,微风拂面,让人感到无比舒适,我们的心情也随之变得愉悦起来。

回到学校后,我们把自己的饼干分给了同学们尝尝,大家都赞不绝口。这次活动不仅让我们学会了制作饼干,更重要的是,让我们感受到了团队合作的力量,让我们更加珍惜友谊,更加热爱生活。我们会继续努力,追求更好的自己,为实现自己的梦想而不懈努力!

公益英雄

美的学校1902班 陈宇涵
证号:23012490325
指导老师:谭飘香

9月4日,我满怀期待地走进校园。因为今天我要采访一位公益英雄,随着广播中声音的响起,我们的开学典礼正式开始!

在同学们的热烈掌声中,赵光辉爷爷讲述了他的不寻常故事。他从事公益事业已经28年,期间获得了许多荣誉。在1995年时,赵爷爷看到山区孩子面临困难,需要400块钱,他毫不犹豫地从拿出了400元。从那时起,赵爷爷的公益之路就开始了。在接下来的几十年里,他每年都会投入超过400小时的时间进行公益活动,并获得了无数荣誉。

然而,在一个不幸的日子里,赵爷爷被诊断出患有直肠癌晚期,手术后的后遗症让他的行动变得不方便。但是,赵爷爷并没有放弃做公益。他在小区组织了一个公益群,每天都在为小区服务。赵爷爷就像一只勤劳的蜜蜂,每天都在采集公益的“蜜”。

在赵爷爷结束演讲后,老师带领我们进行了对他的采访。我兴致勃勃地问了几个问题。“赵爷爷,是什么让您坚持做公益28年呢?”“我是共产党员,为人民服务是我的职责。”赵爷爷,您在做公益时遇到过什么困难吗?”“有时候我们会遇到不理解我们的人,甚至会有人故意扔烟头破坏环境,但我们还是会坚持下去。”赵爷爷,您想对我们说些什么话呢?”“你们现在的主要任务是学习,但如果有时间也可以参与公益活动。祝同学们好好学习,天天向上。”我们得到了满意的答案,并向赵爷爷表达了感激之情。

这次开学典礼不仅给了我采访的勇气,也让我明白了一个道理。做公益是为了人民服务。赵爷爷那种坚持不懈的奉献精神真是令人敬佩。我现在要努力学习,将来也要为国家贡献自己的一份力量。

探秘“生命之源”

市二中附属小学2008班
成玥姗
证号:23042560251
指导老师:张倩

水是生命的源泉,是维持生命的重要物质。你是否曾经想过,我们日常生活中使用的自来水是从何而来的呢?8月4日,我们株洲日报社小记者走进了株洲市水务投资集团有限公司四水厂,揭开自来水的秘密面纱。

我们跟随讲解老师进入了自来水生产区。首先,我们看到的是四水厂的平面图及简介。讲解老师告诉我们,四水厂于2020年12月竣工,占地153.6亩,供水规模为20万吨/天,有效解决了株洲市南部区域近期供水不足的问题。

接着,我们顺着制水工艺流程,参观了格栅预臭氧池、沉淀池、滤池和送水泵房。在这个过程中,我们解到了自来水从湘江水到清澈透明的自来水的过程。原来,自来水需要通过这么多工序才能形成!

我们还参观了水厂系统运行的“大脑”——调度室。调度室中间是电脑操作台,自来水厂的叔叔阿姨在认真的调取数据。调度室前方是一块巨幅显示屏,呈现的是四水厂的工艺系统图。讲解老师说,通过这些电脑机器的运行,一旦要是检测到水质不正常的数

据,系统就会向中控室发出警报,这样才能保证生活供水标准。

最后,我们来到了供水泵房。讲解老师说,自来水就是通过这些送水机组送到供水管网,流入千家万户。

这次探寻一滴水的奇妙旅程让我深刻地认识到,看似普通的自来水其实是经过多重处理和严格检测后才输送到我们家里的。每一滴水都来之不易,我们应该倍加珍惜每一滴水,保护好地球上的水资源。同时也要保护好湘江母亲河,让我们的生活更加美好!

第一次做月饼

红旗路小学2102班 肖雅婧
证号:23010840132 指导老师:蹇晶

今天,蹇老师带我们去学做月饼。一路上,大家一个个带着好奇的心情,叽叽喳喳地说个不停,心里特别得开心。

老师认认真真地教我们做月饼,接下来轮到我们来做月饼了。有的同学包馅,有的同学

在称重,还有的同学在压图案。这是我第一次做月饼,首先称出15克的莲蓉,然后把蛋黄包入莲蓉里,再把馅包入20克的月饼皮里,最后把月饼放到按压图案的模具里,月饼就做好了。我特别喜欢我的月饼,大家做得都很开心,大家都很喜欢自己的月饼。每个人的脸上都挂上了开心的笑容。

今天可真开心呀!